

| 政务动态 |

师旭明到矿区调研全面从严治党工作

本报讯 4月14日,市委常委、市纪委书记、市监委主任师旭明到矿区调研全面从严治党工作。

调研中,师旭明先后了解了赛鱼街道党工委落实全面从严治党主体责任、虎尾沟社区村社治理新体系建设情况,实地查看了区纪委监委、街道纪检监察机构办公办案基础设施情况,并召开座谈会听取区委、区纪委监委落实全面从严治党主体责任、监督责任情况汇报,与区纪委监委班子成员、部分街道党工委和纪工委书记交流。

师旭明要求,新一届矿区区委、区纪委监委要深入学习贯彻中央纪委五次全会、省纪委七次全会和市委七次全会精神,认真贯彻落实省委常委、省纪委书记、省监委主任王拥军调研阳泉全面从严治党讲话精神,推动党委(党组)主体责任、书记第一责任人责任、班子成员“一岗双责”和纪委监委监督责任贯通起来、一体落实,全力构建“四责协同”责任机制。

要坚持标本兼治、一体推进“三不”,抓住“关键少数”提升办案质量,始终保持惩治腐败的高压态势,同步推进以案促改、以案促治,深入开展党史学习教育,引导全区党员干部守初心、践使命、知敬畏、守底线。要立足矿区实际,在推进政治监督、深化日常监督、强化社区监督、融合贯通各类监督、提升“两基两化”水平上下功夫,努力为实现高质量监督监察创造经验、提供样板。要大力加强纪检监察干部队伍自身建设,带头提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,带头落实“48”字行为规范、“六带头六反对”要求,自觉接受最严格的约束和监督,奋力推动矿区纪检监察工作高质量发展,为实现转型发展蹚新路、“十四五”开新局提供坚强政治和纪律保障。

师旭明还对严肃换届纪律和完成好省委巡视整改监督检查工作提出明确要求。(晓婷婷)

浙江余村考察团来我市考察

本报讯 4月13日、14日,由浙江省湖州市安吉县天荒坪镇余村党支部副书记李辉带领的余村考察团一行来我市考察。

市委常委、宣传部长杨建军等参加考察。

考察团一行到全国文明村、全国首批幸福社区建设示范单位——郊区河底镇固庄村,全国乡村治理示范村——平定县岔口乡甘泉井村,阳泉中源康养文化小镇项目建设基地实地参观。每到一处,考察团一行仔细看、认真听,边讨

论、边思考,不时用手机拍下感兴趣的细节,对我市在乡村治理、康养产业发展、美丽乡村建设等方面的经验做法给予高度评价,表示一定会以此次考察为契机,认真学习借鉴阳泉的好经验、好做法,助推余村高质量发展。

考察期间,我市的基层干部群众纷纷表示,余村是习近平总书记“两山”理念诞生地。考察团的到来,为相互学习借鉴、增进彼此友谊提供了难得的机会,希望进一步加强沟通联系,深化交流学习,取长补短共同发展。(荣震)

马山村:红色精神代代传

始,主高3.86米,寓意当年三八六旅露宿红军街对村民秋毫无犯,以及爱军民、民拥军共同抗战的情怀。浮雕南侧有“马山说马”系列故事和“马山八景”图文展板等。

穿过抗战文化广场继续朝深处走去,就来到红军街。马山村党支部书记、村委会主任郭志鑫介绍,在马山村,每条街道都有革命将士的足迹,流传着很多八路军抗日的典故,许多老人能讲出几个八路军进驻村子、村民支持八路军抗击日本侵略者的故事。马山村人为了纪念这些光荣的往事,将村子里3条古石铺路的老街取名“红军街”。

80岁的张有科是土生土长的马山人。几十年风雨沧桑,虽然家里的住宅翻新了一次又一次,但他始终没有离开红军街。他说自己没有亲身经历过那段历史,但小时候听长辈讲,八路军在街上休息了几个晚上,非但没有拿过老百姓一针一线,还主动帮村民们挑水、打扫,赢得了大家的广泛称赞。

郭志鑫说,马山军事会议对打击日军、保卫山西起到了重要作用。马山军事会议决定,一二九师在晋东利用游击战配合国民党军队打击日军。会后,一二九师还组织了板桥村、长生口、蔡家岭等地的袭击战,特别是在七亘村进行了著名的七亘伏击战,给日军以连续的、有力的打击。这些战斗有力地支援了国民党军队在正面战场的作战,有利于动员群众参与抗战,延缓了日军侵略山西的步伐,打破了日军不可战胜的神话。同时,马山军事会议还对建设抗日根据地、坚持长期抗战起到了重要作用。一二九师进行的一系列战斗不仅鼓舞了全体抗战军民的士气,而且用实际行动宣传了党的抗日主张,树立了八路军英勇善战的光辉形象,为进一步动员群众、建设抗日根据地、开辟敌后战场创造了条件。

行程万里,不忘来路;饮水思源,不忘初心。近年来,马山村明确了“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红

色精神传承好”的发展思路。在这个思路的指引下,马山村多方筹集资金,先后布置和整修了马山军事会议旧址展览馆、八路军马山军事会议纪念馆、红军街等。随着村里的游客越来越多,不少村民开起了农家乐,35岁的周志鹏就是其中之一。

“农家乐里有6张桌子,能容纳四五十人就餐。这几年生意一直挺红火。”周志鹏笑着说。不过,比起做饭,他更喜欢给游客讲八路军亲民爱民、英勇抗战的故事,“红色精神是咱中华民族宝贵的精神财富,具有与时俱进的优秀品质,需要代代传承,激励一代代人砥砺前行”。

一代人有一代人的使命,历史的接力棒已交至青年一代的手中。如今的马山人正以舍我其谁的信念、勇当尖兵的决心,保持爬坡过坎的压力感、奋勇向前的使命感、干事创业的责任感,勇于担当,敢于拼搏,汇聚起更多更强大的奋进力量,让红色精神在传承中焕发新的时代光芒。

张泉东文/图

郊区税务局问计问需提升纳税人获得感

本报讯 在全国第30个税收宣传月期间,郊区税务局借着“便民春风”,召开“我为纳税人缴费人办实事”座谈会,宣传优惠政策,解决涉税难题,提供专属服务,把便民春风吹进纳税人心里。

座谈会邀请了辖区内23家“高精特”和重点税源企业的负责人参加,征集纳税人、缴费人的意见建议,解答近期税收政策热点问题,以问题为导向着力解决办税过程中的痛点、堵点和难点,

提高纳税人满意度。

对于山西新格机电科技有限公司提出的关于外出报验登记预缴所得税问题,郊区税务局纳税股负责人现场做了详细解释。该企业负责人说:“从‘手工税务’到‘电子税务’,还有这样面对面的交流座谈,税务部门的管理和服务日趋完善,我们作为纳税人、缴费人的获得感也日益增强,为此次座谈会点赞。”

会后,网格员服务人员向纳税人发放

了统一定制的网格服务卡片,卡片上注有网格员微信、手机等联络方式,便于纳税人咨询联络。

郊区税务局负责人表示,该局下一步将紧扣办好惠民实事工作要求,问计、问需、问策于纳税人、缴费人,重点在电子税务网推广、政策宣传辅导、业务知识培训等方面持续加力,有针对性地补齐工作短板,办实事、送春风,不断提升纳税人获得感。

(赵勇 顾超)

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(第四批 2021年4月14日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	X2SX202104100018	举报平定中能建投新能源有限公司违法强推举报人部分承包林地。 1.山西平定100MW风电项目占用举报人17.178亩地,通过信息公开悉知,截至风电机组以及配套设施已建成并投产使用,此项目尚未办理土地征收的相关手续。 2.此项目没有取得项目所需的建设用地批复并依法定程序进行征收征用的情况下,即对举报人部分承包林地实施强推的行为严重违法法律相关规定。 请求对平定中能建投新能源有限公司的违法行为依法查处。(后附举报人信息及佐证材料)	平定县	其他污染	(一)项目概况。平定中能建投新能源有限公司中电工程山西平定项目建设装机容量为100MW的风力发电场,拟安装50台单机容量为2000KW的风力发电机组,新建一座220KV升压站,项目投资8.0798亿元,根据《山西省人民政府办公厅关于印发2019年省级重点工程项目的通知》(晋政办发〔2019〕16号),该项目属于山西省2019年省级重点工程项目。 (二)用地手续办理情况。该项目选址位于平定县东回镇和张庄镇,用地总面积2.6108公顷,其中农用地0.8116公顷(全部为林地),未利用地1.7992公顷,全部为集体土地。由于项目选址涉及生态保护红线,无法及时办理土地手续,但该项目属于山西省2019年省级重点工程项目,根据省自然资源厅有关生态保护红线优化的精神,平定县自然资源局将该项目用地与生态保护红线重叠部分报至省自然资源厅,进行了调整优化、规划修改经市政府批准后已上报省自然资源厅。下一步将根据《山西省自然资源厅关于当前建设用地报批工作有关事项的通知》(晋自然资源函〔2021〕103号)文件精神,为该项目办理用地手续。 (三)林业手续情况。依据《中华人民共和国森林法实施条例》,第十六条规定修建道路、电力等工程需要占用征收林地的需遵循以下规定: 1.用地单位应当向县级以上人民政府林业主管部门提出用地申请,经审核同意后,按照国家规定的标准预交森林植被恢复费,领取使用林地审核同意书。本项目已经山西省林业厅审核并颁发了使用林地审核同意书(晋林资许准〔2019〕227号)。 2.用地单位需要采伐已经批准占用或者征收、征用的林地上的林木时,应当向林地所在地的县级以上地方人民政府林业主管部门或者国务院林业主管部门申请林木采伐许可证。本项目已经平定县林业局审核并出具了林木采伐许可证。 本项目符合《中华人民共和国森林法》,相关使用林地及林木采伐手续齐备,施工建设合法合规,因此举报内容第二项不属实。	部分属实	针对平定中能建投新能源有限公司未办理相关手续在平定县东回镇开工建设风电项目,平定县自然资源局对修建40个风机基础占地进行立案查处,立案编号为:ZF412103121403212109。同时责令该公司严格按照2019年9月编制的土地复垦方案要求进行植被恢复,于4月30日前完成植被恢复和治理。目前,案件正在调查处理中,相关人员已与举报人进一步沟通赔偿事宜。	阶段性办结	无
2	D2SX202104100076	荫营镇高家庄村,有一灰厂侵占村民的耕地,粉尘污染、水污染环境。	郊区	大气	(一)群众反映的灰厂为阳泉市泰耀工贸有限公司所有,位于阳泉市郊区杨家庄乡高家庄村。企业成立于2010年,主要从事石灰石开采、加工和氧化钙生产。2015年8月11日,该公司在阳泉市国土资源局举办的采矿权挂牌出让活动中,竞得采矿权,并在2016年6月12日办理了采矿许可证,有效期2016年6月12日至2021年6月12日,经阳泉市郊区林业局《使用林地审核同意书》(阳郊林许准〔2019〕007号),批准同意阳泉市泰耀工贸有限公司新建采石场项目临时使用阳泉市郊区集体林地面积7.6136公顷。经市规划和自然资源局开发区分局工作人员实地核实,阳泉市泰耀工贸有限公司的灰厂用地均在阳泉市郊区林业局《使用林地审核同意书》(阳郊林许准〔2019〕007号)批准的7.6136公顷林地范围内,未侵占村民耕地。 (二)阳泉市泰耀工贸公司自2010年起,分期建设了三个项目,分别为年产30万吨氧化钙、5万吨碳酸钙粉项目,年产10万吨氧化钙(一期)扩建项目,年产10万吨氧化钙生产线(二期)扩建项目。环保部门分别以阳环函〔2010〕305号文、阳环函〔2017〕10号文、阳郊环字〔2018〕25号文对以上项目进行了批复。企业分别于2016年3月、2017年9月、2019年2月完成了建设项目竣工环保验收工作。2020年6月18日申领了排污许可证,证书编号:91140311566328750G001P,有效期至2023年6月17日。 (三)4月11日,阳泉市生态环境局郊区分局对该企业进行了现场检查,检查发现:石灰石开采生产线停产、破碎加工生产线配有布袋除尘器,处于停产状态,部分物料露天堆放,未苫盖,采石厂道路未硬化,运输车辆经过时存在道路扬尘;氧化钙生产线中的5支机立窑停产,两条回转窑生产,回转窑配套的环保设施正常运行;一条洗砂生产线2020年7月至今处于全线停产状态,未发现废水排放。	部分属实	4月12日,阳泉市生态环境局郊区分局对企业存在的物料露天堆放环境违法行为进行了立案查处,立案号:〔2021〕004003,并责令企业改正违法行为;同时委托山西天和盛检测股份有限公司对企业厂界无组织颗粒物和正在生产的两条回转窑尾气排放进行了监测。两条回转窑正常生产,符合监测规范要求。无组织颗粒物监测一天三次,布5个监测点位,监测结果显示无组织颗粒物排放浓度范围(0.190-0.712)mg/m ³ ,符合《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996)表2中的标准限值要求。对两条回转窑窑炉尾气各监测一天,一天三次,监测项目为颗粒物、二氧化硫、氮氧化物。监测结果显示:1“回转窑颗粒物排放最大值为7.3mg/m ³ ;二氧化硫排放最大值为95mg/m ³ ;氮氧化物排放最大值为134mg/m ³ 。2“回转窑颗粒物排放最大值为7.4mg/m ³ ;二氧化硫排放最大值为125mg/m ³ ;氮氧化物排放最大值为277mg/m ³ 。两条回转窑尾气监测结果均符合《京津冀及周边地区2019-2020年秋冬季大气污染综合治理攻坚行动方案》的通知(环大气〔2019〕88号)中的标准限值要求,颗粒物、二氧化硫、氮氧化物排放限值分别为30、200、300mg/m ³ 。	阶段性办结	无
3	D2SX202104100094	矿区街道阳泉二矿煤场大门紧挨居民区、学校,进出的大量拉煤车、噪声、粉尘污染,造成交通堵塞,影响周边居民的生活,影响学校的教学质量,从4月初开始拉运车次从100多次拉运增加到300多次。	矿区	噪音大气	(一)现场了解情况:群众反映问题实为华阳集团二矿北储煤场的运煤车辆在运输过程中产生的噪声、扬尘等问题影响周边居民。储煤场运煤线路周边有一栋居民楼,运输路线途经十五中、南楼小学,学校教学楼位置距离马路分别在20米、120米左右,与校领导沟通了解到,噪音污染较弱,主要有交通安全隐患与拥堵现象。 (二)日常管理情况:该路段是华阳集团二矿煤炭运输必经之路,4月至今,每日平均运输车次约为260车次。每日的车辆出入时间控制在9:00-11:30、13:30-17:30、19:30-次日7:00三个时间段。在日常管理中,华阳集团二矿与交警一大队针对此处运输噪音、扬尘、交通堵塞问题,已采取长效管控措施,具体如下: 1.华阳集团二矿已从以下几个方面采取措施规范管理:一是采用全密闭车辆进行运输;二是保证每辆运煤车辆出场前必须进行轮胎清洗;三是加大清扫力度。 2.交警一大队日常管控措施:针对运煤线路小南沟路段道路狭窄,大量运煤货车排队进入,容易发生交通拥堵,华阳集团二矿对运煤车辆管理不到位的问题,2020年4月,交警一大队对华阳集团二矿下达隐患整改通知书,并联合华阳集团二矿武保部就拥堵问题进行整治,堵车问题有所缓解。	基本属实	在以前工作的基础上,进一步采取了以下措施,扬尘和噪声污染、交通堵塞问题得到进一步解决: (一)扬尘污染防治。华阳集团二矿延长运煤线路卫生责任区,由场区内部延伸至门前道路下坡路段,每日采取机扫加人扫的方式进行16小时保洁,全力减少运煤沿线扬尘;增加运煤线路洒水频次,采取洒水车加沿线抑尘网喷头喷淋方式,每日上下午各洒水两次,确保地面湿润不起尘;加强车辆清洗和苫盖,确保轮胎清洗设施正常使用,每辆运煤车出场前必须进行轮胎清洗,必须全密闭上路,门岗严格执行,达不到要求不予放行;与此同时,矿区环卫处督促环卫公司在桃南路和小南沟路段加大洒水降尘作业力度,加大该路段保洁力度和保洁频次,提高保洁质量,同时加大对该路段的督查力度,确保整改措施落实到位。 (二)噪声污染防治。华阳集团二矿在运煤通道入口处设立“禁止鸣笛”警示牌,要求司机进入小南沟路口后全线禁止鸣笛,对违反规定的车辆不予进场;要求司机路过居民楼时减速慢行,保持匀速行驶,不得怠速停车,两辆车之间保持一定的距离,降低噪声扰民;根据生产情况,调整全天运输车次,降低夜间拉运频次,尽量减低夜间噪声扰民。 (三)交通堵塞防治。交警一大队对拉煤车辆进行时间规定,高峰期禁止通行,设置禁止标志,并在南楼路口设置了监控拍摄装置,对违反车辆进行处罚;加派警力除保障高峰期道路畅通外,对该路段不间断巡逻,对乱停乱放、超车、乱鸣笛等违法行为为严格处罚;将原本在小南沟路段排队的车辆全部移至运煤线路道路较宽的地方排队,既确保华阳集团二矿正常的生产,又保障道路的畅通;华阳集团二矿武保部对小南沟路段内部人员车辆加强管理,禁止乱停乱放,在运煤线路安排人员按需、分批次放行车辆,将放行车辆频次从一次5辆,调整为一次2辆,防止发生交通拥堵。 (四)确保整改效果。矿区政府建立后续跟进机制,相关街道办事处、相关部门定期了解群众意见,及时掌握情况,督促推进,确保以上措施落实到位,取得实效。	已办结	无

遗失声明

■因不慎将解汝锦的出生医学证明丢失,编号为 R140059528,声明作废。
■因不慎将山西龙川饮品有限公司的公章丢失,声明作废。
■谢佳良不慎将报到证丢失,编号为 145271201805001430,声明作废。
■因不慎将张梦慧购买的丰田威驰汽车合格证丢失,车架号为

LFMA8E2A8M0610294, 发动机号为 L610702, 合格证编号为 WAS193003295971,声明作废。
■中国人民财产保险股份有限公司阳泉市分公司城区支公司不慎将三份机动车交强险保单丢失,单证识别号为 AEDZAA2013Z00\流水号为

14001601023710、14001700818177、14001700818240,声明作废。
■因不慎将阳泉市城区彩丝秀理发店的营业执照正、副本丢失,注册号为 140302602002920,声明作废。
■因不慎将钟锐膺的出生医学证明丢失,编号为 P140078447,声明作废。